
Povinné předměty, které má doktorand za povinnost během studia absolvovat, čítají celkem 120 kreditů 

v prezenční i kombinované formě (z toho 90 kreditů v rámci předmětů PZ) a jsou rozčleněny do několika 

tematických skupin. 

 

Obecná část povinných předmětů, jež náležejí do skupiny předmětů PZ, je tvořena předměty zakončenými 

zkouškou a ohodnocenými v součtu 30 kredity: 

Cizí jazyk 1 (Zk) 10 kreditů  
V případě světových jazyků (angličtiny, němčiny, francouzštiny, španělštiny, italštiny a ruštiny) 

zajišťuje zkoušku Jazykové centrum FF UHK, popř. příslušná katedra Pedagogické fakulty UHK.  

Termín: 1.–2. ročník 

Cizí jazyk 2 (Zk) 10 kreditů  

V případě světových jazyků (angličtiny, němčiny, francouzštiny, španělštiny, italštiny a ruštiny) 

zajišťuje zkoušku Jazykové centrum FF UHK, popř. příslušná katedra Pedagogické fakulty UHK. U 

studentů, kteří u přijímacího pohovoru neprokázali dostatečnou znalost německého jazyka, je němčina 

povinným jazykem. 

Termín: 1.–3. ročník 

 

Filosofie mysli, jazyka a kultury (Zk) 10 kreditů  

Seminář studenty seznámí s vybranými příklady současných filosofických diskusí na pomezí filosofie a 

speciálních věd. Jeho cílem je ukázat, jakým způsobem někdy vědecké otázky přerůstají do 

filosofických a jak mohou být pro jejich zodpovídání užitečné metody vyvinuté ve filosofii. 

Termín: 1.–3. ročník 

 

Prohloubení znalostí v oblasti pomocných věd historických a dějin správy včetně teoreticko-

metodologických aspektů oboru poskytují specializované předměty, které náležejí mezi předměty ZT a čítají 

celkem 35 kreditů: 

Teoreticko-metodologický seminář  I (Zp) 10 kreditů  

Teoreticko-metodologický seminář  II (Zp) 10 kreditů  
(oba předměty budou realizovány v anglickém jazyce) 

Termín: 1.–2. ročník  

Užší vědecká specializace (Zk) 15 kreditů  

Termín: 1.–2. ročník 

 

Do povinných předmětů PZ je řazena i skupina předmětů, které souvisejí zejména s přípravou kvalifikační 

práce a jsou pojímány i jako kontrolní mechanismus, jenž by měl přispět k navýšení počtu úspěšných absolventů 

studijního programu. Předměty jsou ohodnoceny 55 kreditů. 

Doktorandský seminář 1–8 (Zp) 5 kreditů 

Termín: 1.–4. ročník (od 5. roku výš s opakovaným zápisem) 

S doktorandským seminářem souvisejí předměty: 

Komentovaná osnova a rešerše k disertační práci (Zp) 5 kreditů 

Termín: 1. ročník 

První kapitola či jiný ucelený výstup z disertační práce (Zp) 5 kreditů 

Termín: 3. ročník 

Další ucelené kapitoly disertační práce (Zp) 5 kreditů 

Termín: 4. ročník 

 

Povinně volitelné předměty jsou rozděleny do tří tematických skupin. Předměty typu A, tj. ty, které patří do 

profilujícího základu, čítají celkem 110 kreditů: 

 

Povinně volitelné předměty I – PV předměty typu A (10 kreditů v prezenční i kombinované formě, v případě 

studentů, kteří nemají magisterskou zkoušku z pomocných věd historických a dějin správy, 20 kreditů 

v prezenční i kombinované formě): 

Povinně volitelné předměty I náležejí mezi předměty profilujícího základu a jsou z oblasti pomocných věd 

historických a dějin správy. V rámci této specializované skupiny, jež cílí na prohloubení teoretických i 

metodologických znalostí, má student za povinnost po dohodě se školitelem absolvovat minimálně jeden 

předmět, který je vždy zakončen zápočtem a je realizován pověřeným pedagogem KPVHA seminární formou.  

Seminář k vybranému tématu z pomocných věd historických nebo dějin správy (Zp) 10 kreditů 

Termín: 1.–3. ročník 

 



Pro ty, kteří nemají magisterskou zkoušku z pomocných věd historických a dějin správy, je navíc určen předmět 

vyrovnávající vstupní znalosti a dovednosti: 

Pomocné vědy historické a dějiny správy (Zk) 10 kreditů 

 Termín: 1.–2. ročník 

 

Povinně volitelné předměty II – PV předměty typu A (min. 85 kreditů v prezenční i kombinované formě): 

V rámci této skupiny předmětů odborných aktivit, které jsou zaměřeny na vědeckovýzkumné aktivity 

(publikační výstupy různého typu a prezentaci výzkumu na domácích nebo zahraničních konferencích, 

workshopech a kolokviích) a zahraniční mobility, si student volí předměty (viz též Požadavky na tvůrčí činnost 

a Požadavky na absolvování stáží), které jsou vždy zakončeny zápočtem. Student má za povinnost dosáhnout 

min. 85 kreditů (min. 45 kreditů ve vědeckovýzkumných aktivitách a 40 kreditů v oblasti zahraničních 

mobilit). V případě vědeckovýzkumných aktivit student si zapíše minimálně jeden grantový projekt (za 

úspěšný grantový projekt je považován ten, který je úspěšně ukončen), jednu aktivní účast na konferenci, 

workshopu nebo kolokviu pořádaném v rámci vysokých škol, archivů, AV ČR a jiných institucí, eventuálně 

obdobné akce zahraniční, dva recenzované publikační výstupy a jednu recenzi. V případě zahraničních 

mobilit je povinen splnit dvě krátkodobé nebo jednu dlouhodobou pracovní stáž či studijní pobyt, vše ve 

vztahu ke studijnímu programu Pomocných věd historických. Ze závažných důvodů, jako je péče o dítě či 

pracovní vytížení v zaměstnání, lze u studentů kombinovaného studia na základě žádosti schválené OR 

zahraniční mobilitu nahradit některou jinou odbornou aktivitou se zahraničním přesahem (např. aktivní účast na 

zahraniční konferenci, odborná publikace) – více viz Požadavky na absolvování stáží. 

 

Úspěšný externí grantový projekt (Zp) 40 kreditů  
Úspěšný interní grantový projekt (Zp) 10 kreditů  
Aktivní účast na konferenci, workshopu nebo kolokviu v ČR nebo v SR (Zp) 10 kreditů  

Aktivní účast na zahraniční konferenci, workshopu nebo kolokviu (Zp) 20 kreditů  

Studie v recenzovaném periodiku (Zp) 10 kreditů  

Mimořádný publikační výstup (Zp) 40 kreditů  

Kapitola v lektorované monografii (Zp) 10 kreditů  

Studie ve sborníku nebo nerecenzovaném periodiku (Zp) 5 kreditů  

Termín: 1.–4. ročník 

Recenze v ČR nebo v SR (Zp) 5 kreditů  

Termín: 1. ročník 

Recenze v zahraničním odborném periodiku (Zp) 10 kreditů 

Termín: 1.–4. ročník 

 

Zahraniční stáž krátkodobá (1–2 měsíce) (Zp) 20 kreditů  
Zahraniční stáž dlouhodobá (3 a více měsíců) (Zp) 40 kreditů 

Studijní semestrální pobyt v zahraničí (Zp) 45 kreditů  
Termín: 1.–4. ročník  

 

Povinně volitelné předměty III – PV předměty typu A (min. 15 kreditů v prezenční i kombinované formě): 

Protože je jedním z cílů studia osvojení si dovedností v oblasti výuky na univerzitním pracovišti a relevantních 

způsobů popularizace pomocných věd historických, jsou do studijního programu zařazeny též předměty, 

zakončené zápočtem (viz též Další studijní povinnosti): Práce pro katedru a Pedagogické působení na KPVHA, a 

to pod vedením zkušeného pedagoga. Výuková povinnost se v rámci jednoho semestru pohybuje v rozsahu 1–2 

vyučovacích hodin. Student má za povinnost zvolit si každý z předmětů minimálně jedenkrát. 

Práce pro katedru 1–4 (Zp) 5 kreditů  

Pedagogické působení na KPVHA 1–2 (Zp) 10 kreditů  

Termín: 1.–3. ročník 

 

Volně volitelné předměty (min. 10 kreditů v prezenční i kombinované formě): 

Volně volitelné předměty I, tj. ty, které nepatří mezi předměty PZ, doplňují obecnou část studia a student si 

z nich volí minimálně jeden předmět (a to po dohodě se školitelem), který je nabízen některým z pracovišť FF 

UHK nebo na dalších fakultách UHK. Doporučují se předměty zaměřující se na filosofickou problematiku (např. 

Filosofie dějin), kulturní dějiny (např. Ideové základy transkulturní komunikace, Antropologie práva) apod. 

Vyžaduje-li to téma disertace, lze zařadit latinu. Předmět je zakončen zkouškou.  

Termín: 1.–3. ročník 

 


